



छत्रपती शिवाजी महाराज पुण्यतिथीनिमित्त विनम्र अभिवादन...! मातीच्या कणावर श्रुति विश्वादाच्या प्रमाणवर, राज्य करणारा राजा म्हणजे राजा शिवछत्रपती! पुण्यतिथीनिमित्त विनम्र अभिवादन...!



## आजचे पुढारी पाया पडण्याच्या लायकीचे नाहीत : अजित दादा पवार

बीड प्रतिनिधी

बीड जिल्ह्यामध्ये सध्या समाजामध्ये जाती-जातीमध्ये निर्माण झालेला दुरावा संपवण्याचे काम सर्वांना मिळून एकत्र येऊन करावे लागणार आहे असे अजित पवार म्हणाले. पक्षांमध्ये घेणाऱ्या कार्यकर्त्यांची संख्या फार मोठी आहे मात्र कार्यकर्त्यांची निवड करताना त्यांचे रेकॉर्ड तपासणे गरजेचे आहे असेही अजित पवार म्हणाले. ते बीड येथे आयोजित युवक मेळाव्यात ते बोलत होते. या कार्यक्रमास राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष सूरज चव्हाण हे अध्यक्षस्थानी होते. अलीकडे एक नवीन पद्धत पहावयास मिळते, थेट पुढ्यांच्या पाया पडतात. असे कशासाठी त्यांच्या पाया पडता. आजचे पुढारी पाया पडण्याच्या लायकीचे नाहीत. त्यांच्या ऐवजी तुम्ही आई-वडिलांच्या अनेक गुरूंच्या पाया पडा असा सल्ला देखील त्यांनी या प्रसंगी दिला. जिल्ह्यात येताच अनेकांनी निधीची मागणी केली. मात्र या निमित्ताने एक गोष्ट सांगतो असे म्हणून त्यांनी महायुतीचा जे सूत्र ठरला आहे. त्या पद्धतीने निधी वाटप केला जाईल अशी स्पष्ट भूमिका मांडली. या बरोबरच कुठल्या कामासाठी निधी मागतात याची शहानिशा केल्यानंतरच त्याला मान्यता देणार असे त्यांनी सांगितले.

अजित पवार म्हणाले, मी स्वप्न दाखवत नाही तर प्रत्यक्षात काम करत असतो. माझं काम म्हणजे 80 टक्के समाजकारण तर 20 टक्के राजकारण असं आहे बीड जिल्ह्यात मात्र उलटी परिस्थिती आहे 80 टक्के राजकारण केलं जातं 20 टक्के समाजकारण हे बदलवण्या पाहिजे. झालं गेलं ते सगळं विसरून जा असेही ते म्हणाले, चांगल्या कामाने स्वतःचा आणि जिल्ह्याचा विकास करून घ्या हीच संधी आहे असे अजित पवार म्हणाले.

राष्ट्रवादीच्या कार्यकर्त्यांनी, प्रवक्त्यांनी तोलून मापून बोललं पाहिजे असंही अजित पवार यांनी म्हंटलं आहे. पुढे ते म्हणाले, "एक लक्षात ठेवा जिथे जिथे शेतकऱ्यांना मदत लागेल तिथे आम्ही महायुतीचं सरकार म्हणून तुमच्या पाठिशी आहोत. पण तुम्हालाही सांगणं आहे की तरुणांनी या कानाचं ऐकून त्या कानी सांगत बसू नका. तरुणांनी आपली संघटना मजबूत करण्यासाठी काम केलं पाहिजे. बीडची रेल्वे उशीर होण्यास कुणीतरी नैतिक जबाबदारी घेणे गरजेचे आहे. कुणीतरी येऊन जादूची कांडी फिरवून काम होईल असं नसतं असाही टोला उपमुख्यमंत्री तथा पालकमंत्री अजित पवार यांनी बीड जिल्ह्यातील नेत्यांना लगावला. पुढील काही दिवसात बीडमध्ये सुधारणा करण्यासाठी अगदी मुकामाचा वेळ काढून, असेही त्यांनी जाहीर केले.

### कामाचा दर्जा तपासा

बीड जिल्ह्यात सुरू असलेल्या विविध कामाच्या अनुषंगाने माझ्याकडे अशा काही तक्रारी आल्या आहेत. त्यांच्या कामाचा दर्जा तपासा असे त्यात म्हटले असून या तक्रारीची मी दखल घेतली आहे. त्या सर्व ठिकाणी मी पथक पाठवून तपासणी करणार आहे. यात जर कोणी दोषी आढळला तर त्याला सोडणार नाही मग तो अजित पवारांचा जवळचा कंत्राटदार असेल तरीही चुकीचे काम करत असेल तर त्याला काळ्या यादीत टाकणार असे त्यांनी यावेळी ठणकावले.

### सगळ्या गँग सुतासारख्या सरळ करणार

बीडमध्ये सगळ्या गँग आहेत, राखेची गँग, वाळूची गँग या सगळ्या गँग आहेत. इथे या सगळ्या गँग सुतासारख्या सरळ करणार असल्याचं अजित पवार म्हणाले. "बीड ही देवदेवतांची भूमी आहे. जनतेची सेवा करण्यासाठीचे बळ देण्याचे देवदेवतांना साकडे आहे. बीडकरांची बदनामी करणाऱ्या गोष्टी आपल्याला थांबवायच्या आहेत", असं आवाहन अजित पवार यांनी यावेळी बोलतांना केले.

### धनंजय मुंडे अनुपस्थित

बीडचे प्रशासन सुधारण्यासाठी अजित पवार कसे प्रयत्न करतात, याची उत्सुकता सर्वत्र असल्याने दुसऱ्या बैठकीपूर्वी अजित पवार यांनी राख व अवैध वाळू उपसा करणाऱ्यांना इशारा दिला. या बैठकीस प्रकृती विघडल्याने हजर राहता येणार नाही असे आमदार धनंजय मुंडे यांनी समाजमाध्यमातून कळवले होते.

### महापुरुषांच्या पाया पडा

आजचे पुढारी पाया पडायच्या लायकीचे नाही. ज्यांच्या पाया पडता त्याची हिस्ट्री आठवा. म्हणाल मी कुणाच्या पाया पडलो, कुणाच्या पाया पडलो. आईबापांच्या पाया पडा, गुरुच्या पाया पडा. पूर्वी यशवंतराव चव्हाण, वसंतराव नाईक ही आभाळा एवढी माणसं होती. त्यांच्या पुढे नतमस्तक होऊ ना. छत्रपती शिवाजी महाराज आहे. संभाजी महाराज आहे. राजमाता जिजाऊ, बाबासाहेब आंबेडकर आहे, महात्मा फुले आहेत. मौलाना आझाद आहे, अण्णा भाऊ साठे आहेत. युगपुरुष होऊन गेले. किती जणांची नावे घेऊ. महापुरुषांच्या पाया पडा. पण उगाचच कोणत्याही नेत्याच्या पाया पडू नका

### बीडमध्ये पाऊल ठेवताच अजित पवार संतापले

सगळ्या गँग इथेच आहेत, त्यांना सुतासारखे सरळ करणार : अजित पवार दादागिरी करणाऱ्यांवर मकोका लावण्याचे स्पष्ट निर्देश दिले

### असं चालणार नाही - अजित पवार

अजित पवार म्हणाले, 'आज दुपारी बैठक आहे. मी सुरुवात केल्यावर याची माहिती नाही त्याची माहिती नाही, असं चालणार नाही. तुम्हाला चार तास मिळतायेत. या चार तासात सर्व माहिती मला अपटूटेट द्या.' असे अजित पवार म्हणाले.

### चार तास देतो सर्व माहिती माझ्यासमोर आणा

मी येताना चर्चा केली. मी सेक्रेटरीकडे मुद्दे दिले आहेत. विमानतळ, रेल्वेची लाईन असे बरेच मुद्दे आम्ही काढले आहेत. हॉस्पिटल, संकुल, जिल्हा बँकेला काही कोटी रुपये पाहिजेत हे मुद्दे आहेत. चार तास देतो सर्व माहिती माझ्यासमोर आणा.', असे देखील अजित पवारांनी खडसावले.

## जिजाऊंच्या वास्तवाने पावन झालेल्या भूमीमध्ये परळीच्या पत्रकाराचा सन्मान

ज्येष्ठ पत्रकार धनंजय आरबुने यांना वास्तववादी लिखाणासाठी पुरस्कार प्रदान



### परळी/प्रतिनिधी

सिंदखेड राजा हे परगणा लखोजीराव जाधव यांच्या राजवाड्यासाठी प्रसिद्ध आहे. हा राजवाडा सोळाव्या शतकाच्या उत्तरार्धात जिजाबाईचे वडील

लखुजी जाधव यांनी बांधला होता . जिजाबाईचा जन्म १२ जानेवारी १५९८ रोजी याच ठिकाणी झाला. ख्यातनाम बहुजन साहित्य संघ, चिखलीच्या वतीने मातृतीर्थ सिंदखेडराजा नगरीतील राजे लखुजी जाधव साहित्य नगरी, येथे संपन्न झालेल्या साहित्य

संमेलनात परळी येथील ज्येष्ठ पत्रकार धनंजय आरबुने यांना त्यांच्या वास्तववादी व सामाजिक लिखाणा बद्दल पुरस्कार प्रदान करण्यात आला, राजमाता जिजाऊंच्या जन्मस्थळावर प्रांत तथा जिल्ह्यातून आवर्जून उपस्थित झालेल्या साहित्यिक,

कवी, आणि लेखक व रसिक माता भगिनींना सर्व मान्यवरांची मोठी उपस्थिती होती. या साहित्य संमेलनात आपल्या वैविध्यपूर्ण लेखनाने वास्तववादी विषय मांडून सामाजिक जागृती करणारे परळी येथील ज्येष्ठ पत्रकार धनंजय आरबुने

यांना त्यांच्या लिखाणाबद्दल पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. या निवडीचे सर्व स्तरातून स्वागत होत असून विविध साहित्यिक, लेखक, पत्रकार यांनी त्यांना फोन करून तसेच प्रत्यक्ष भेटून शुभेच्छा दिल्या आहेत.

## परळी औ.वि.केंद्रातून अधिकृतपणे राख उपसा सुरु

१८ परवानाधारकांनी पोलिस बंदोबस्तात राखेचे हायवा तळ्याबाहेर काढले ; यापूर्वी बिना नोंदणीचा राख उपसा केला जात होता

### परळी प्रतिनिधी

राज्यभर गाजत असलेल्या परळीच्या औष्णिक वीज निर्मिती केंद्रातून बाहेर पडणाऱ्या राख वाहतुकीवर दि. २ एप्रिल रोजी पडदा पडला. महानिर्मिती कंपनीने २०२२-२३ चे टेंडर मान्य करत पात्र ई - लिलावाद्वारे निवडलेल्या १८ पात्र बोली धारकांना राखीची उचल करण्यास अधिकृत रक्कम भरून परवानगी देण्यात आली आहे.

सदरील एजन्सी मार्फत पोलिस बंदोबस्तात राखेने भरलेले हायवा आज बाहेर काढण्यास सुरुवात झाली आहे. परळी औष्णिक वीज निर्मिती केंद्रातून बाहेर पडणाऱ्या राखेला विटभट्यांसाठी मोठी मागणी असल्याने राखेच्या व्यवसायात जीवघेणी स्पर्धा निर्माण झाली होती. संतोष देशमुख खून प्रकरणांनंतर परळीच्या राखेचा प्रस्न व त्यातील अर्थकारण चव्हाट्यावर आल्यानंतर



महानिर्मिती कंपनीने तळ्यातील राख उपशावर बंदी घातली होती. राखेचा आमहालाच उपसा करू द्या या मागणीसाठी दाऊतपूर ग्रामस्थांनी उपोषणही केले होते. या पार्श्वभूमीवर बुधवार दि. ३ एप्रिल रोजी महानिर्मिती कंपनीने राख उपसा करण्याची परवानगी

दिल्यानंतर पोलिस बंदोबस्तात राख उपसा सुरु झाला आहे. ८०% राख तळे ई - लिलावाद्वारे निवडलेल्या १८पात्र बोली धारकांना राखीची उचल करण्यास अधिकृत रक्कम भरून परवानगी देण्यात आली आहे. औष्णिक विद्युत केंद्राचे



मुख्य अभियंता सुनील इंगळे, उपमुख्य अभियंता महेश महाजन यांच्या मार्गदर्शनाखाली 'अंश य्टीलायझेशन सेलची' टीम प्रभारी कार्यकारी अभियंता नंदकुमार आंधळे, सहाय्यक अभियंता अरुण गिते, गणेश मुंडे तसेच सुरक्षा विभाग वरिष्ठ

व्यवस्थापक बी.आर. अंबाड , सुरवसे, बी के कुलकर्णी आणि स्थानिक पोलीस प्रशासनाच्या बंदोबस्तात राख उचलण्यास सुरुवात झाली आहे.. सदरील प्रक्रियेमुळे महानिर्मितीला प्रचंड प्रमाणातून महसूल जमा होणार आहे.

### १८ एजन्सींना राख उचलण्याची परवानगी

औ.वि.केंद्राच्या राखेच्या तळ्यातील राख ३५३ प्रतिटन या प्रमाणे आर्यन प्लाव अंश ब्रिक्स, विभु सफलायर, शिवम कन्स्ट्रक्शन, तिरुपती हायटेक इन्फ्रा, तुषार फॅब्रिकेटर्स अँड कन्स्ट्रक्शन, साईनाथ विट उद्योग समूह, सिध्देश्वर कन्स्ट्रक्शन, समाधान ब्रिक्स फॅक्ट्री, सिध्दी कन्स्ट्रक्शन, प्रविण ब्रिक्स फॅक्ट्री, आस्था इन्फ्रास्ट्रक्चर, मारोती सोडगिर, एम.के.लॉजिस्टिक्स, महादेव गडवे, एस सेल्स अँड सर्विसेस, ऐस्कॉन एनर्जी सोल्युशन, श्रेयस इन्टरप्रायजेस या पात्रताधारक एजन्सींना राख उचलण्याची परवानगी मिळाली आहे.





